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10 РОКІВ З ВІДКРИТТЯ ДО ПІДПИСАННЯ СТАМБУЛЬСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ 

 

Цього травня Рада Європи відзначає 10-річчя Конвенції про запобігання насильству 
стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими явищами, яка також 
відома як Стамбульська конвенція, оскільки вона була відкрита для підписання в Стамбулі 
у 2011 році. Через її всеохоплюючий характер, багато хто називає Стамбульську 
конвенцію «золотим стандартом»: вона спрямована на боротьбу з насильством 
стосовно жінок у всіх його формах, встановлює необхідні інструменти для його 
запобігання, захищає постраждалих і притягує до відповідальності винних. Поява 
конвенції стало результатом послідовної та наполегливої роботи Ради Європи протягом 
багатьох років. 

З 1990-х років Рада Європи, як провідна європейська правозахисна організація, 
розпочала низку ініціатив щодо сприяння захисту жінок від насильства. Зокрема, ці ініціативи 
призвели до ухвалення Рекомендації (2002)5 Комітету міністрів Ради Європи щодо захисту 
жінок від насильства та проведення загальноєвропейської кампанії боротьби з насильством 
стосовно жінок і домашнім насильством у 2006–2008 роках. 

Парламентська асамблея Ради Європи також зайняла тверду політичну позицію щодо 
протидії всім формам насильства стосовно жінок. Парламентська асамблея прийняла низку 
резолюцій і рекомендацій, що закликають до встановлення юридично обов’язкових 
стандартів щодо запобігання, захисту та переслідування найтяжчих та широко 
розповсюджених форм гендерно-зумовленого насильства. 

Національні звіти, дослідження та опитування виявили масштаб проблеми у Європі. 
Кампанія, зокрема, показала, наскільки різними є національні реакції на насильство стосовно 
жінок і домашнє насильство у європейських країнах. Стала очевидною необхідність 
гармонізації правових стандартів для забезпечення того, щоб постраждалі особи мали 
однаковий рівень захисту у кожному куточку Європи. Політична воля до дій зросла: міністри 
юстиції держав-членів Ради Європи почали обговорювати необхідність посилення захисту від 
домашнього насильства, зокрема насильства з боку інтимного партнера. 

Беручи на себе провідну роль у захисті прав людини, Рада Європи вирішила, що 
необхідно встановити всебічні стандарти для запобігання та протидії насильству стосовно 
жінок і домашньому насильству. У грудні 2008 року Комітет міністрів створив групу експертів, 
уповноважену підготувати проєкт конвенції у цій галузі. Ця група під назвою CAHVIO 
(Спеціальний комітет з питань запобігання та протидії насильству стосовно жінок і 
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домашньому насильству) розробила такий документ. У грудні 2010 року CAHVIO завершив 
роботу над проєктом конвенції. 

Конвенція про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та 
боротьбу з цими явищами була ухвалена Комітетом міністрів Ради Європи 7 квітня 2011 
року. Конвенція була відкрита для підписання 11 травня 2011 року з нагоди 121-ї сесії 
Комітету міністрів у Стамбулі. Після 10-ї ратифікації Андоррою 22 квітня 2014 року вона 
набрала чинності 1 серпня 2014 року. 

Стамбульська конвенція є першим юридично зобов’язуючим документом у Європі з 
цього питання та найбільш далекосяжним міжнародним договором у цій галузі. Конвенція 
націлена на нульову толерантність до насильства стосовно жінок та домашнього насильства. 

Комітет учасників Конвенції Ради Європи про запобігання і припинення насильства 
стосовно жінок і насильства в сім'ї випустив декларацію в ознаменування 10-річчя її 
відкриття для підписання 11 травня 2011 року в Стамбулі. Комітет підтвердив важливу роль 
Конвенції і підтвердив свою рішучість активізувати і посилити зусилля в наступному 
десятилітті щодо викорінення насильства стосовно жінок та насильства в сім'ї. 

З нагоди 10-ї річниці відкриття до підписання Стамбульської конвенції Відділ боротьби 
з насильством стосовно жінок Ради Європи відкрив спеціальний веб-сайт для обміну 
інноваційним змістом, актуальною інформацією та новими публікаціями про внесок, який 
робить Стамбульська конвенція у просування права жінок та дівчат жити вільно від 
насильства. 

Серед нових матеріалів – випуск короткого документального фільму про 
Стамбульську конвенцію, який включає інтерв’ю з професіоналами, що працюють у сфері 
боротьби з насильством стосовно жінок, а також демонструє «додаткові переваги» 
Стамбульської конвенції. Сайт також надає простір, на якому можуть висловитись 
представники громадянського суспільства, адвокати, професіонали у сфері боротьби з 
насильством та представники урядових організацій у розділі "Цитата дня", який також буде 
розміщено у Twitter. На сайті буде опубліковано 360-градусний огляд усіх 17 моніторингових 
звітів GREVIO. 

11 травня у Берліні відбулась онлайн конференція «Гендерна рівність та Стамбульська 
конвенція: десятиріччя в дії». 

Стамбульська конвенція на сьогоднішній день є найбільш всеосяжною міжнародною 
угодою у цій сфері, що використовується як основа для дій багатьох країн Європи та за її 
межами. Це наріжний камінь для будь-якої країни, яка прагне змінити своє законодавство, 
політику та структури, щоб забезпечити ефективну боротьбу з насильством. Вона ставить 
жертв і постраждалих на перше місце та пропонує практичні способи захисту та розширення 
прав і можливостей жінок та дівчат. 

Україна підписала Стамбульську конвенцію 7 листопада 2011 року, але ще не 
ратифікувала. 

Весь цей час Рада Європи підтримує зусилля України з запобігання та протидії 
насильству стосовно жінок і домашньому насильству у рамках реалізації спеціальних 
проєктів у межах Планів дій Ради Європи для України:  

✓ Запобігання та боротьба з насильством щодо жінок та домашнім наисльством в 
Україні, 2013-2016; 

✓ Боротьба з насильством щодо жінок та дітей в Україні, 2017; 
✓ Стамбульська конвенція: інструмент для посилення боротьби з насильством стосовно 

жінок і домашнім насильством в Україні, 2018-2020. 
З початку 2021 Рада Європи реалізує новий дворічний проєкт «Боротьба з 

насильством стосовно жінок в Україні» (COVAW). Проєкт, розроблений відповідно до 
Плану дій Ради Європи для України (2018-2022 рр.), зосереджено на підтримці розвитку 
національного законодавства та проведенні політичних реформ, пов’язаних з протидією 
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домашньому насильству, а також на підвищенні обізнаності органів влади та суспільства 
щодо Стамбульської конвенції та проблеми насильства стосовно жінок.  

Веб-сторінка COVAW містить найважливішу інформацію про Стамбульську 
інформацію (цей перелік не є вичерпним): 

• Переклад основних документів на українську мову, включаючи Стратегія гендерної 
рівності Ради Європи на 2018-2023 роки і Рекомендація CM/Rec(2019)1 щодо 
запобігання та боротьби з сексизмом. 

• Рекомендації щодо статей Стамбульської конвенції, включаючи «Заохочення участі 
приватного сектору і ЗМІ запобіганні проявам насильства щодо жінок та домашнього 
насильства: стаття 17 Стамбульської конвенції». 

• Публікації із попередніх проєктів Ради Європи про насильство стосовно жінок / 
домашнє насильство в українському контексті: 

✓ «Рекомендації для ЗМІ щодо розробки стандартів саморегулювання при висвітленні 
випадків насильства стосовно жінок та домашнього насильства на основі стандартів 
Ради Європи»,  

✓ Як потрібно удосконалити систему допомоги постраждалим від домашнього 
насильства та насильства стосовно жінок після ратифікації Україною Конвенції Ради 
Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та 
боротьбу з цими явищами,  

✓ «Міфи і факти про Стамбульську конвенцію» з відеопрезентацією.  
 

МАТЕРІАЛИ ДЛЯ СОЦІАЛЬНИХ МЕДІА 
Хештеги 
Головні: #IstanbulConvention #IstanbulConventionSavesLives 
Другорядні: #endViolenceAgainstWomen #endVAW #endVAWG  
 
Для детальнішої інформації, будь ласка, відвідайте веб-сторінки Ради Європи:  

➢ Стамбульська конвенція – боротьба з насильством стосовно жінок і домашнім 
насильством; 

➢ 10 років Стамбульській конвенції; 
➢ Відділ гендерної рівності;  
➢ Проєкт «Боротьба з насильством стосовно жінок в Україні» (COVAW). 
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